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第 1 章 調査の実施にあたって 
 

１．調査の趣旨 

近年、子どもの貧困が社会問題となっており、令和２年度を初年度とする「赤穂市第２期子ども・

子育て支援事業計画」の策定にあたっては、子育て世帯の経済状況を含めた生活実態を把握し、その

実態に応じた計画の立案が必要と考えられます。 

そのため、本市に住む「小学５年生と中学２年生」及び「その保護者」の方全員を対象に、家庭や

生活の状況などをお聞きし、これからの赤穂市の子ども・子育て支援施策に役立てるために実施しま

した。 

 

２．調査対象者と調査方法 

本市に住む「小学５年生と中学２年生」及び「その保護者」の方全員を対象としています。 

調査方法は、学校を通じて調査票を配布し、郵送による回収にて行っています。私立の学校に通う

子どもに対しては、郵送により配布・回収を行っています。 

配布にあたっては、「子ども用アンケート」「保護者用アンケート」「子ども用封入用封筒」「保護者

用封入用封筒」「返信用封筒」を同封し、子どもと保護者が互いの回答を見ずに返送できるようにし、

実施しています 

 

３．調査時期 

令和元年７月８日から令和元年７月 24 日まで 

 

４．配布・回収状況 

調査種類 配布数 回収数 回収率 

子ども調査・保護者調査 796件 427件 53.6％ 

内
訳 

小学生 414件 227件 54.8％ 

中学生 382件 199件 52.1％ 

※子ども調査・保護者調査ともすべてペアで返信いただいています。 

※小学生、中学生の内訳については、子ども調査の問１を元に作成しており、１人回答が未記入で 

した。 

 

５．報告書の留意点・見方 

○表・グラフに付加されている「ｎ」は質問に対する回答者数を表しています。 

○結果数値(％)は、小数点第２位以下を四捨五入しており、内訳の合計が 100％にならないことがあ

ります。 

○複数回答の場合、回答者数に対する割合を表示しているため、構成比の合計が 100％を超えます。 

○表・グラフ中の「不明・無回答」の表記については、無記入、回答の読み取りが著しく困難な場合、

1 つまでの回答を求めている設問に対し 2 つ以上回答していた場合は「不明・無回答」として処理

しています。 
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第２章 保護者アンケート結果 
 

１．家庭の状況について 

問１ あなたの年齢と性別をお答えください。性別は該当する番号に○をしてください。 

■年齢 

 

「40～49 歳」が 60.7％で最も多く、次いで「30～39 歳」が 27.4％、「50～59 歳」が 4.0％で続いて

います。 

 

■性別 

 

「女」が 87.8％で最も多く、次いで「男」が 9.6％、「答えたくない」が 2.1％で続いています。 

 

　　　　　　　区分

20～29歳 (n=1)

30～39歳 (n=117)

40～49歳 (n=259)

50～59歳 (n=17)

60歳以上 (n=3)

不明・無回答 (n=30)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.2

27.4

60.7

4.0

0.7

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

女 (n=375)

男 (n=41)

答えたくない (n=9)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=427)

87.8

9.6

2.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２ あなたの家の世帯員について当てはまる番号すべてに○をしてください。（選択肢はお子さんか

らみた続柄です。） 

 

「この調査票を受け取った子ども本人」が 100.0％で最も多く、次いで「母親」が 98.4％、「父親」

が 89.0％で続いています。 

 

■世帯人数 

 

「4 人」が 42.4％で最も多く、次いで「5 人以上」が 38.6％、「3 人」が 15.7％で続いています。平

均は 4.4 人となっています。 

 

■兄の人数 

 
「1人」が 87.8％、「2人」が 12.2％となっています。平均は 1.1 人となっています。 

(複数回答)

　　　　　　　区分

この調査票を受け取った子ども本人 (n=427)

父親 (n=380)

母親 (n=420)

兄 (n=123)

姉 (n=111)

弟 (n=122)

妹 (n=104)

祖父 (n=41)

祖母 (n=51)

その他 (n=10)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=427)

100.0

89.0

98.428.8

26.0

28.6

24.4

9.6

11.9

2.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

2人 (n=13)

3人 (n=67)

4人 (n=181)

5人以上 (n=165)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

3.0

15.7

42.4

38.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

1人 (n=108)

2人 (n=15)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=123)

87.8

12.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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■姉の人数 

 

「1人」が 85.6％で最も多く、次いで「2人」が 12.6％、「3人」が 1.8％で続いています。平均は 1.2

人となっています。 

 

■弟の人数 

 
「1人」が 85.2％、「2人」が 14.8％となっています。平均は 1.1 人となっています。 

 

■妹の人数 

 

「1人」が 86.5％で最も多く、次いで「2人」が 10.6％、「3人」が 2.9％で続いています。平均は 1.2

人となっています。 

 

■その他の人数 

 
「1人」が 90.0％、「2人」が 10.0％となっています。平均は 1.1 人となっています。 

 

 

　　　　　　　区分

1人 (n=95)

2人 (n=14)

3人 (n=2)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=111)

85.6

12.6

1.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

1人 (n=104)

2人 (n=18)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=122)

85.2

14.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

1人 (n=90)

2人 (n=11)

3人 (n=3)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=104)

86.5

10.6

2.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

1人 (n=9)

2人 (n=1)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=10)

90.0

10.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３ 保護者の方の職業について、それぞれ当てはまるものに１つ○をしてください。 

①父親の職業（１つに○） 

 

「常勤・正規職員」が 86.1％で最も多く、次いで「自営業」が 10.5％、「パート・アルバイト・非正

規職員」が 1.8％で続いています。 

 

②母親の職業（１つに○） 

 

「パート・アルバイト・非正規職員」が 46.9％で最も多く、次いで「常勤・正規職員」が 27.1％、「家

事専業」が 17.1％で続いています。 

 

  

　　　　　　　区分

常勤・正規職員 (n=327)

パート・アルバイト・非正規職員 (n=7)

自営業 (n=40)

その他の就業形態 (n=0)

家事専業 (n=0)

学生 (n=0)

分からない (n=1)

その他 (n=3)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=380)

86.1

1.8

10.5

0.0

0.0

0.0

0.3

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

常勤・正規職員 (n=114)

パート・アルバイト・非正規職員 (n=197)

自営業 (n=29)

その他の就業形態 (n=2)

家事専業 (n=72)

学生 (n=0)

分からない (n=0)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=420)

27.1

46.9

6.9

0.5

17.1

0.0

0.0

0.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ 子どもと生計を共にしている世帯全員の合計の年間収入（税込み）として、当てはまるものに１

つ○をしてください。 

 

「1,000 万円以上」が 9.8％で最も多く、次いで「450～500 万円未満」と「500～550 万円未満」が、

ともに 7.7％、「550～600 万円未満」が 7.3％で続いています。 

 

 

 

 

  

　　　　　　　区分

収入はない（０円） (n=1)

１円～50万円未満 (n=2)

50～100万円未満 (n=6)

100～150万円未満 (n=8)

150～200万円未満 (n=14)

200～250万円未満 (n=9)

250～300万円未満 (n=5)

300～350万円未満 (n=16)

350～400万円未満 (n=14)

400～450万円未満 (n=25)

450～500万円未満 (n=33)

500～550万円未満 (n=33)

550～600万円未満 (n=31)

600～650万円未満 (n=19)

650～700万円未満 (n=26)

700～750万円未満 (n=17)

750～800万円未満 (n=29)

800～850万円未満 (n=16)

850～900万円未満 (n=19)

900～950万円未満 (n=7)

950～1,000万円未満 (n=18)

1,000万円以上 (n=42)

分からない (n=17)

不明・無回答 (n=20)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.2 

0.5 

1.4 

1.9 

3.3 

2.1 

1.2 

3.7 

3.3 

5.9 

7.7 

7.7 

7.3 

4.4 

6.1 

4.0 

6.8 

3.7 

4.4 

1.6 

4.2 

9.8 

4.0 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．日常生活における支出について 

問５ あなたの家庭で、過去 1 年間の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えないこと

がありましたか。当てはまるものに１つ○をしてください。 

 

「なかった」が 78.2％で最も多く、次いで「ほとんどなかった」が 13.1％、「ときどきあった」が 7.0％

で続いています。 

 

問６ あなたの家庭で、過去 1 年間の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣類が買えないこと

がありましたか。当てはまるものに１つ○をしてください。 

 

「なかった」が 76.3％で最も多く、次いで「ほとんどなかった」が 13.8％、「ときどきあった」が 8.4％

で続いています。 

 

　　　　　　　区分

よくあった (n=7)

ときどきあった (n=30)

ほとんどなかった (n=56)

なかった (n=334)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=427)

1.6

7.0

13.1

78.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

よくあった (n=5)

ときどきあった (n=36)

ほとんどなかった (n=59)

なかった (n=326)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

1.2

8.4

13.8

76.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ 公共料金等の支払いにおいて、過去 1 年間の間に、経済的な理由のために、以下の１～９を支払

えなかったことがありますか。当てはまるものにすべて○をしてください。 

 

「特にない」が 90.2％で最も多く、次いで「税金」が 6.3％、「電話料金（携帯電話等含む）」が 3.5％

で続いています。 

 

問８ 子どもの教育や活動に関する支出において、経済的な理由で、次のような経験をしたことはあり

ますか。当てはまるものにすべて○をしてください。 

 

「１～６のいずれも経験したことがない」が 78.5％で最も多く、次いで「子どもに学習塾や習い事に

通わすことができなかった」が 15.0％、「子どもにお小遣いを渡せなかった」が 10.1％で続いています。 

 

 
 

(複数回答)

　　　　　　　区分

電話料金（携帯電話等含む） (n=15)

電気料金 (n=12)

ガス料金 (n=5)

水道料金 (n=11)

家賃 (n=5)

住宅ローン (n=4)

給食費 (n=10)

税金 (n=27)

その他の債務 (n=5)

特にない (n=385)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

3.5

2.8

1.2

2.6

1.2

0.9

2.3

6.3

1.2

90.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

子どもを医療機関に受診させられなかった (n=3)

子どもの進路を変更した (n=19)

子どもにお小遣いを渡せなかった (n=43)

子どもを学校の遠足や修学旅行に参加さ
せられなかった

(n=0)

子どもに学習塾や習い事に通わすことがで
きなかった

(n=64)

子どもを学校のクラブ活動に参加させられ
なかった

(n=1)

１～６のいずれも経験したことがない (n=335)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.7

4.4

10.1

0.0

15.0

0.2

78.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３．日常生活におけるつながり・支援について 

問９ あなたは、忙しさのために、子どもと話しができないと思うことがありますか。当てはまるもの

に１つ○をしてください。 

 

「ときどきある」が 36.3％で最も多く、次いで「ほとんどない」が 27.4％、「ない」が 26.2％で続い

ています。 

 

問 10 家事や子育てを手伝ってくれる人（子どもは除く）はいますか。当てはまるものにすべて○をし

てください。 

 

「祖父母」が 68.4％で最も多く、次いで「配偶者」が 67.4％、「友達・知人」が 14.3％で続いていま

す。 

 

  

　　　　　　　区分

よくある (n=41)

ときどきある (n=155)

ほとんどない (n=117)

ない (n=112)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=427)

9.6

36.3

27.4

26.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者 (n=288)

祖父母 (n=292)

親戚 (n=23)

近所の人 (n=13)

友達・知人 (n=61)

その他 (n=21)

特にいない (n=37)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

67.4

68.4

5.4

3.0

14.3

4.9

8.7

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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■親戚の人数 

 

「2人」が 34.8％で最も多く、次いで「1人」が 13.0％、「3人」が 8.7％で続いています。平均は 1.9

人となっています。 

 

■近所の人の人数 

 

「1人」が 30.8％で最も多く、次いで「2人」が 15.4％、「3人」が 7.7％で続いています。平均は 1.6

人となっています。 

 

■その他の人数 

 

「1人」が 52.4％で最も多く、次いで「2人」が 23.8％、「5人以上」が 4.8％で続いています。平均

は 1.8 人となっています。 

 

　　　　　　　区分

1人 (n=3)

2人 (n=8)

3人 (n=2)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=23)

13.0

34.8

8.7

43.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

1人 (n=4)

2人 (n=2)

3人 (n=1)

不明・無回答 (n=6)

　　　　　　　全体 (n=13)

30.8

15.4

7.7

46.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

1人 (n=11)

2人 (n=5)

3人 (n=0)

4人 (n=0)

5人以上 (n=1)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=21)

52.4

23.8

0.0

0.0

4.8

19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 11 子どもに家事をしてもらうことは、どのくらいありますか。当てはまるものに１つ○をしてくだ

さい。 

 

「ときどきある」が 42.2％で最も多く、次いで「ほとんどない」が 40.7％、「よくある」が 10.8％で

続いています。 

 

問 12 子どもに、同居している要介護者の介護をしてもらうことは、どのくらいありますか。当てはま

るものに１つ○をしてください。 

 

「介護を必要とする人はいない」が 81.3％で最も多く、次いで「ない」が 12.9％、「ほとんどない」

が 4.2％で続いています。 

 

  

　　　　　　　区分

よくある (n=46)

ときどきある (n=180)

ほとんどない (n=174)

ない (n=27)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=427)

10.8

42.2

40.7

6.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

よくある (n=4)

ときどきある (n=2)

ほとんどない (n=18)

ない (n=55)

介護を必要とする人はいない (n=347)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.9

0.5

4.2

12.9

81.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 13 あなたが困ったときや悩みがあるときに、相談できる人はいますか。当てはまるものにすべて○

をしてください。 

 

「同居している家族」が 71.0％で最も多く、次いで「友達・知人」が 61.6％、「親戚」が 27.9％で続

いています。 

 

■親戚の人数 

 

「2 人」が 31.9％で最も多く、次いで「1 人」が 13.4％、「3 人」が 10.9％で続いています。平均は

2.5 人となっています。 

 

■近所の人の人数 

 

「1人」が 23.1％で最も多く、次いで「2人」が 19.2％、「3人」が 7.7％で続いています。平均は 1.7

人となっています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

同居している家族 (n=303)

親戚 (n=119)

近所の人 (n=26)

友達・知人 (n=263)

その他 (n=47)

特にいない (n=31)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=427)

71.0

27.9

6.1

61.6

11.0

7.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

1人 (n=16)

2人 (n=38)

3人 (n=13)

4人 (n=12)

5人以上 (n=6)

不明・無回答 (n=34)

　　　　　　　全体 (n=119)

13.4

31.9

10.9

10.1

5.0

28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

1人 (n=6)

2人 (n=5)

3人 (n=2)

不明・無回答 (n=13)

　　　　　　　全体 (n=26)

23.1

19.2

7.7

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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■友達・知人の人数 

 

「2 人」が 18.6％で最も多く、次いで「5 人以上」が 14.1％、「3 人」が 13.7％で続いています。平

均は 3.5 人となっています。 

 

■その他の人数 

 

「1人」が 44.7％で最も多く、次いで「2人」が 25.5％、「3人」が 4.3％で続いています。平均は 1.5

人となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

1人 (n=15)

2人 (n=49)

3人 (n=36)

4人 (n=15)

5人以上 (n=37)

不明・無回答 (n=111)

　　　　　　　全体 (n=263)

5.7

18.6

13.7

5.7

14.1

42.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

1人 (n=21)

2人 (n=12)

3人 (n=2)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=47)

44.7

25.5

4.3

25.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 あなたは、子育てに関わってから、以下のような経験をしたことがありますか。当てはまるもの

にすべて○をしてください。 

 

「１～６のいずれも経験したことがない」が 70.0％で最も多く、次いで「「わが子を虐待しているの

ではないか」と思い悩んだことがある」が 12.9％、「子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある」が

10.5％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

配偶者またはそれに相当するパートナー
から暴力をふるわれたことがある

(n=24)

子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがあ
る

(n=45)

育児放棄になった時期がある (n=17)

出産や育児でうつ病になったことがある (n=30)

「わが子を虐待しているのではないか」と思
い悩んだことがある

(n=55)

自殺を考えたことがある (n=29)

１～６のいずれも経験したことがない (n=299)

不明・無回答 (n=6)

　　　　　　　全体 (n=427)

5.6

10.5

4.0

7.0

12.9

6.8

70.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４．各種公的な制度の認知、利用状況について 

問 15 福祉、医療、年金などの制度について、認知状況及び現在の利用状況について、それぞれ当ては

まるものに１つずつ○をしてください。 

（１）児童扶養手当 

 

「利用している」が 47.3％で最も多く、次いで「知っているが、利用したことがない」が 27.9％、「知

らない」が 13.8％で続いています。 

 

（２）特別児童扶養手当 

 

「知っているが、利用したことがない」が 45.4％で最も多く、次いで「知らない」が 35.8％、「利用

している」が 5.4％で続いています。 

 

（３）公的年金（遺族年金等） 

 

「知っているが、利用したことがない」が 73.8％で最も多く、次いで「知らない」が 14.8％、「利用

している」が 1.9％で続いています。 

 

 

　　　　　　　区分

利用している (n=202)

過去に利用したことがある (n=12)

知っているが、利用したことがない (n=119)

知らない (n=59)

不明・無回答 (n=35)

　　　　　　　全体 (n=427)

47.3

2.8

27.9

13.8

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=23)

過去に利用したことがある (n=7)

知っているが、利用したことがない (n=194)

知らない (n=153)

不明・無回答 (n=50)

　　　　　　　全体 (n=427)

5.4

1.6

45.4

35.8

11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=8)

過去に利用したことがある (n=0)

知っているが、利用したことがない (n=315)

知らない (n=63)

不明・無回答 (n=41)

　　　　　　　全体 (n=427)

1.9

0.0

73.8

14.8

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



17 

（４）生活保護 

 

「知っているが、利用したことがない」が 84.3％で最も多く、次いで「知らない」が 5.2％、「利用

している」が 0.5％で続いています。 

 

（５）就学援助制度 

 

「知っているが、利用したことがない」が 60.7％で最も多く、次いで「知らない」が 14.1％、「利用

している」が 10.8％で続いています。 

 

（６）ファミリー・サポートセンター 

 

「知っているが、利用したことがない」が 59.7％で最も多く、次いで「知らない」が 20.4％、「過去

に利用したことがある」が 9.4％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

利用している (n=2)

過去に利用したことがある (n=1)

知っているが、利用したことがない (n=360)

知らない (n=22)

不明・無回答 (n=42)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.5

0.2

84.3

5.2

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=46)

過去に利用したことがある (n=19)

知っているが、利用したことがない (n=259)

知らない (n=60)

不明・無回答 (n=43)

　　　　　　　全体 (n=427)

10.8

4.4

60.7

14.1

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=6)

過去に利用したことがある (n=40)

知っているが、利用したことがない (n=255)

知らない (n=87)

不明・無回答 (n=39)

　　　　　　　全体 (n=427)

1.4

9.4

59.7

20.4

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）養育費 

 

「知っているが、利用したことがない」が 65.1％で最も多く、次いで「知らない」が 20.8％、「利用

している」が 2.8％で続いています。 

 

（８）母子家庭等医療費助成 

 

「知っているが、利用したことがない」が 63.2％で最も多く、次いで「知らない」が 19.4％、「利用

している」が 6.6％で続いています。 

 

（９）母子父子寡婦福祉資金の貸付 

 

「知っているが、利用したことがない」が 48.5％で最も多く、次いで「知らない」が 41.9％で続い

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

利用している (n=12)

過去に利用したことがある (n=5)

知っているが、利用したことがない (n=278)

知らない (n=89)

不明・無回答 (n=43)

　　　　　　　全体 (n=427)

2.8

1.2

65.1

20.8

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=28)

過去に利用したことがある (n=10)

知っているが、利用したことがない (n=270)

知らない (n=83)

不明・無回答 (n=36)

　　　　　　　全体 (n=427)

6.6

2.3

63.2

19.4

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=0)

過去に利用したことがある (n=0)

知っているが、利用したことがない (n=207)

知らない (n=179)

不明・無回答 (n=41)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.0

0.0

48.5

41.9

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（10）ひとり親家庭相談（母子・父子自立支援員） 

 

「知っているが、利用したことがない」が 49.4％で最も多く、次いで「知らない」が 39.6％、「過去

に利用したことがある」が 0.7％で続いています。 

 

（11）ハローワーク（公共職業安定所） 

 

「過去に利用したことがある」が 51.8％で最も多く、次いで「知っているが、利用したことがない」

が 34.0％、「利用している」が 2.8％で続いています。 

 

（12）生活福祉資金貸付 

 

「知らない」が 56.0％で最も多く、次いで「知っているが、利用したことがない」が 33.5％、「過去

に利用したことがある」が 0.5％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

利用している (n=1)

過去に利用したことがある (n=3)

知っているが、利用したことがない (n=211)

知らない (n=169)

不明・無回答 (n=43)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.2

0.7

49.4

39.6

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=12)

過去に利用したことがある (n=221)

知っているが、利用したことがない (n=145)

知らない (n=9)

不明・無回答 (n=40)

　　　　　　　全体 (n=427)

2.8

51.8

34.0

2.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=0)

過去に利用したことがある (n=2)

知っているが、利用したことがない (n=143)

知らない (n=239)

不明・無回答 (n=43)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.0

0.5

33.5

56.0

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（13）雇用保険（失業保険） 

 

「知っているが、利用したことがない」が 44.5％で最も多く、次いで「過去に利用したことがある」

が 41.2％、「知らない」が 3.0％で続いています。 

 

（14）市の就労相談 

 

「知らない」が 49.4％で最も多く、次いで「知っているが、利用したことがない」が 40.3％、「過去

に利用したことがある」が 0.5％で続いています。 

 

（15）市の子育て相談 

 

「知っているが、利用したことがない」が 64.2％で最も多く、次いで「知らない」が 19.7％、「過去

に利用したことがある」が 6.1％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

利用している (n=10)

過去に利用したことがある (n=176)

知っているが、利用したことがない (n=190)

知らない (n=13)

不明・無回答 (n=38)

　　　　　　　全体 (n=427)

2.3

41.2

44.5

3.0

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=0)

過去に利用したことがある (n=2)

知っているが、利用したことがない (n=172)

知らない (n=211)

不明・無回答 (n=42)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.0

0.5

40.3

49.4

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用している (n=3)

過去に利用したことがある (n=26)

知っているが、利用したことがない (n=274)

知らない (n=84)

不明・無回答 (n=40)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.7

6.1

64.2

19.7

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（16）こども食堂やフードバンク等による食糧支援 

 

「知っているが、利用したことがない」が 70.7％で最も多く、次いで「知らない」が 14.8％、「過去

に利用したことがある」が 3.3％で続いています。 

 

問 16 健康保険への加入について、当てはまるものに○をしてください。 

 
「加入している」が 97.2％、「加入していない」が 1.6％となっています。 

 

問 17 学資保険について、当てはまるものに○をしてください。 

 

「加入している」が 69.1％で最も多く、次いで「加入しない」が 21.1％、「これまで考えてはいなか

った」が 5.9％で続いています。 

 

  

　　　　　　　区分

利用している (n=8)

過去に利用したことがある (n=14)

知っているが、利用したことがない (n=302)

知らない (n=63)

不明・無回答 (n=40)

　　　　　　　全体 (n=427)

1.9

3.3

70.7

14.8

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

加入している (n=415)

加入していない (n=7)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=427)

97.21.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

加入している (n=295)

加入することを考えている (n=8)

これまで考えてはいなかった (n=25)

加入しない (n=90)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=427)

69.1

1.9

5.9

21.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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第３章 子どもアンケート結果 
 

１．あなたご自身について 

問１ あなたは小学生ですか、それとも中学生ですか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 
「小学生」が 53.2％、「中学生」が 46.6％となっています。 

 

問２ あなたの性別について、あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「男子」が 49.6％で最も多く、次いで「女子」が 49.4％、「答えたくない」が 0.7％で続いています。 

 

  

　　　　　　　区分

小学生 (n=227)

中学生 (n=199)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

53.2

46.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

男子 (n=212)

女子 (n=211)

答えたくない (n=3)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

49.6

49.4

0.7

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．毎日の生活について 

問３ あなたは、食事を毎日とれていますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「毎日十分に食べられている」が 86.9％で最も多く、次いで「毎日食べられているが、十分に食べら

れない日がある」が 9.1％、「時々、少ししか食べられない日がある」が 1.2％で続いています。 

 

問４ あなたが毎日食事をとれない理由は何ですか。あてはまる番号にすべてに○をしてください。 

 

「時間がない」が 57.1％で最も多く、次いで「おなかがすいていない」が 42.9％で続いています。 

 

問５ あなたは、必要と思う服を買ってもらえないと思うことはありますか。あてはまる番号に 1 つ○

をしてください。 

 

「ない」が 70.5％で最も多く、次いで「ほとんどない」が 19.7％、「ときどきある」が 8.7％で続い

ています。 

　　　　　　　区分

毎日十分に食べられている (n=371)

毎日食べられているが、十分に食べられな
い日がある

(n=39)

時々、少ししか食べられない日がある (n=5)

時々、食べられない日がある (n=2)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=427)

86.9

9.1

1.2

0.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

時間がない (n=4)

おなかがすいていない (n=3)

用意されていない (n=0)

食べる習慣がない (n=0)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=7)

57.1

42.9

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

よくある (n=5)

ときどきある (n=37)

ほとんどない (n=84)

ない (n=301)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=427)

1.2

8.7

19.7

70.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６ あなたは、学校で必要なもの（文房具など）を、買ってもらえないことはありますか。あてはま

る番号に 1 つ○をしてください。 

 

「ない」が 87.4％で最も多く、次いで「ほとんどない」が 10.8％、「ときどきある」が 1.4％で続い

ています。 

 

問７ あなたは、友だちづきあいをする上で必要なもの（おもちゃやゲームなど）を、買ってもらえな

いことはありますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「ない」が 59.0％で最も多く、次いで「ほとんどない」が 23.4％、「ときどきある」が 11.5％で続い

ています。 

 

問８ あなたは、生活をする上で必要なもの（自転車など）を、買ってもらえないことはありますか。

あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「ない」が 85.9％で最も多く、次いで「ほとんどない」が 10.3％、「ときどきある」が 3.0％で続い

ています。 

 

 

　　　　　　　区分

よくある (n=1)

ときどきある (n=6)

ほとんどない (n=46)

ない (n=373)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.2

1.4

10.8

87.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

よくある (n=24)

ときどきある (n=49)

ほとんどない (n=100)

ない (n=252)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=427)

5.6

11.5

23.4

59.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

よくある (n=2)

ときどきある (n=13)

ほとんどない (n=44)

ない (n=367)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

0.5

3.0

10.3

85.9

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ あなたは友だちと比べて、家の手伝いをする時間が多いと思いますか。あてはまる番号に 1 つ○

をしてください。 

 

「普通だと思う」が 50.6％で最も多く、次いで「少ないと思う」が 32.3％、「多いと思う」と「手伝

いはしていない」が、ともに 7.3％で続いています。 

 

問 10 あなたは病気の家族の面倒を見る時間が多いと思いますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてく

ださい。 

 

「病気で面倒を見る家族はいない」が 67.0％で最も多く、次いで「普通だと思う」が 15.2％、「少な

いと思う」が 11.7％で続いています。 

 

問 11 あなたは、家族と話す時間がありますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「十分にある」が 55.3％で最も多く、次いで「ある」が 37.5％、「あまりない」が 5.6％で続いてい

ます。 

 

　　　　　　　区分

とても多いと思う (n=10)

多いと思う (n=31)

普通だと思う (n=216)

少ないと思う (n=138)

手伝いはしていない (n=31)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

2.3

7.3

50.6

32.3

7.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

とても多いと思う (n=6)

多いと思う (n=10)

普通だと思う (n=65)

少ないと思う (n=50)

病気の家族はいるが面倒は見ていない (n=7)

病気で面倒を見る家族はいない (n=286)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=427)

1.4

2.3

15.2

11.7

1.6

67.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ほとんどない (n=7)

あまりない (n=24)

ある (n=160)

十分にある (n=236)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=427)

1.6

5.6

37.5

55.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12 あなたは、悩んだり、困ったりした時に相談できる人はいますか。あてはまる番号に 1 つ○を

してください。 

 

「いる」が 82.0％で最も多く、次いで「わからない」が 11.5％、「相談できる人は必要ない」が 5.6％

で続いています。 

 

問 13 あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方６時くらいまで）は、どこで過ごしますか。一

番多くいる場所、１つに○をしてください。 

 

「自分の家」が 50.4％で最も多く、次いで「その他」が 12.4％、「学校（アフタースクール）」が 10.3％

で続いています。 

 

　　　　　　　区分

いる (n=350)

ほしいけどいない (n=4)

相談できる人は必要ない (n=24)

わからない (n=49)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=427)

82.0

0.9

5.6

11.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

自分の家 (n=215)

友達の家 (n=10)

塾や習い事 (n=42)

児童館（学童保育を含む） (n=1)

学校（アフタースクール） (n=44)

スポーツクラブの活動の場（野球場、サッ
カー場など）

(n=20)

図書館 (n=0)

公園 (n=27)

商店街やショッピングモール (n=0)

ゲームセンター (n=0)

その他 (n=53)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=427)

50.4

2.3

9.8

0.2

10.3

4.7

0.0

6.3

0.0

0.0

12.4

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 あなたは、病院（歯医者を含む）に行きたかったが、我慢するように言われたことがありますか。

あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「ない」が 90.6％で最も多く、次いで「わからない」が 3.7％、「1～2 回ある」が 3.3％で続いてい

ます。 

 

問 15 あなたは、中学や高校あるいは大学などに進学したいが、お金のことで、進路を制限されている

と感じることはありますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「ない」が 71.0％で最も多く、次いで「わからない」が 20.4％、「少し感じる」が 5.2％で続いてい

ます。 

 

問 16 あなたは、学習塾や習い事をしたいが、お金のことで、行くことや習うことが制限されていると

感じることはありますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「ない」が 82.4％で最も多く、次いで「わからない」が 8.7％、「少し感じる」が 6.3％で続いていま

す。 

 

 

　　　　　　　区分

何度かある (n=10)

1～2回ある (n=14)

ない (n=387)

わからない (n=16)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=427)

2.3

3.3

90.6

3.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ある (n=14)

少し感じる (n=22)

ない (n=303)

わからない (n=87)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

3.3

5.2

71.0

20.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ある (n=10)

少し感じる (n=27)

ない (n=352)

わからない (n=37)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

2.3

6.3

82.4

8.7

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 17 あなたは、放課後や休日に、遊んだり一緒に過ごしたりする友達はいますか。あてはまる番号に

1 つ○をしてください。 

 

「たくさんいる」が 62.5％で最も多く、次いで「３～５人はいる」が 21.8％、「１～２人いる」が 11.7％

で続いています。 

 

問 18 あなたは家族と外出したり旅行に行ったりする機会はありますか。あてはまる番号に 1 つ○を

してください。 

 

「よくある」が 50.8％で最も多く、次いで「ときどきある」が 35.8％、「ほとんどない」が 11.2％で

続いています。 

 

  

　　　　　　　区分

たくさんいる (n=267)

３～５人はいる (n=93)

１～２人いる (n=50)

いない (n=16)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=427)

62.5

21.8

11.7

3.7

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

よくある (n=217)

ときどきある (n=153)

ほとんどない (n=48)

ない (n=9)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=427)

50.8

35.8

11.2

2.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３．あなたの考えについて 

問 19 がんばれば、良いことがあると思いますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「強く思う」が 41.0％で最も多く、次いで「思う」が 38.9％、「少し思う」が 12.4％で続いています。 

 

問 20 自分に自信がありますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「どちらかというとある」が 41.9％で最も多く、次いで「ある」が 25.8％、「どちらかというとない」

が 21.5％で続いています。 

 

問 21 自分は家族に大事にされていると思いますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「強く思う」が 56.2％で最も多く、次いで「思う」が 32.3％、「少し思う」が 6.6％で続いています。 

 

　　　　　　　区分

強く思う (n=175)

思う (n=166)

少し思う (n=53)

思わない (n=21)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=427)

41.0

38.9

12.4

4.9

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ある (n=110)

どちらかというとある (n=179)

どちらかというとない (n=92)

ない (n=31)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=427)

25.8

41.9

21.5

7.3

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

強く思う (n=240)

思う (n=138)

少し思う (n=28)

思わない (n=6)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=427)

56.2

32.3

6.6

1.4

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22 不安や孤独を感じることはありますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「ない」が 52.2％で最も多く、次いで「どちらかというとない」が 24.4％、「どちらかというとある」

が 15.0％で続いています。 

 

問 23 あなたには将来の夢や目標がありますか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「ある」が 59.0％で最も多く、次いで「どちらかというとある」が 21.1％、「どちらかというとない」

が 9.4％で続いています。 

 

問 24 問 23「あなたには将来の夢や目標がありますか。」で「４．ない」と答えた人におたずねします。

夢や目標がない理由は何ですか。あてはまる番号に 1 つ○をしてください。 

 

「具体的に何も思いうかばないから」が 59.4％で最も多く、次いで「夢や目標がかなりむずかしいと

思うから」が 15.6％、「わからない」が 12.5％で続いています。 

 

 

　　　　　　　区分

ある (n=24)

どちらかというとある (n=64)

どちらかというとない (n=104)

ない (n=223)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=427)

5.6

15.0

24.4

52.2

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ある (n=252)

どちらかというとある (n=90)

どちらかというとない (n=40)

ない (n=32)

不明・無回答 (n=13)

　　　　　　　全体 (n=427)

59.0

21.1

9.4

7.5

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

もう十分満足しているから (n=1)

夢や目標がかなりむずかしいと思うから (n=5)

具体的に何も思いうかばないから (n=19)

わからない (n=4)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=32)

3.1

15.6

59.4

12.5

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%


